



## 推进高水平对外开放 高标准建设大宗商品资源配置枢纽



### 习近平在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调

# 坚持用改革精神和严的标准管党治党 坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月6日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记习近平6日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。他强调，新时代以来，推进全面从严治党斗争力度之大前所未有，成效有目共睹。要始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着，保持战略定力和高压态势，一步不停歇、半步不退让，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决打好这场攻坚战、持久战、总体战。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出，2024年，党中央坚持以党的自我革命引领社会革命，一以贯之推进全面从严治党，取得

新的进展和成效。全党在自我革命这一重大问题上认识更加清醒、行动更加坚定；扎实开展党纪学习教育，全党同志遵规守纪意识明显增强；持续加大反腐败力度，铲除腐败滋生的土壤和条件；深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，解决了一大批群众反映强烈的突出问题；深化制度治党、依规治党，进一步提高了党的领导反腐败斗争、推进全面从严治党的能力。

习近平强调，腐败是我们党面临的最大威胁，反腐败是最彻底的自我革命。进入新时代，面对党内党风廉政建设和反腐败斗争的突出问题，我们坚持有腐必反、有贪必肃，不断纯洁干部队伍，维护了党的形象，巩固了红色江山，赢得了确保党不变质、不变色、不变味的历史主动，赢得了党团结带领全

体人民为强国建设、民族复兴伟业共同奋斗的历史主动。

习近平指出，当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除，增量还在持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。认识反腐败斗争，一定要有历史眼光、战略高度，着眼于实现党的使命任务。反腐败斗争必须坚定不移，任何犹豫动摇、松懈手软或半途而废，都将犯颠覆性错误。要坚决澄清各种错误认识，廓清思想迷雾，进一步坚定反腐败斗争的决心和信心。

习近平强调，新时代新征程，必须坚持以改革精神和严的标准管党治党，努力取得更大成效，确保党的二十届三中全会部署落地落实，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，推动中国式现代化行稳致远。

习近平指出，要推进政治监督具体化、精准化、常态化。同党中央保持高度一致必须说到做到。思想上，要坚持不懈强化党的创新理论武装，准确把握党中央对本地区本部门本领域改革发展的目标定位和部署要求，确保思想统一、方向一致。政治上，要坚持党中央集中统一领导，严明政治纪律和政治规矩，决不允许搞“七个有之”，确保言行一致、令行禁止。行动上，要坚持把党中央各项决策部署落实情况作为政治监督重点，合力推动改革攻坚、促进高质量发展。

习近平强调，加强党的纪律建设是一项经常性工作，要引导党员、干部把他律转化为自律，内化为日用而不觉的言行准则。建立常态化长效化的纪律教育机制，使纪律教育贯穿干部成长全周期、融入

组织管理全过程。严格执行党的纪律，准确运用“四种形态”，实事求是、母枉毋纵，抓早抓小、防微杜渐，把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来，使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

习近平指出，要深入推进反腐败斗争。始终坚持零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题，督促党员、干部坚决反对特权思想和特权现象，树牢正确权力观、政绩观、事业观。始终保持反腐败高压态势，对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查，深化受贿行贿一起查，坚决清除系统性腐败风险隐患。增强以案促改促治实效，推动完善权力配置运行的制约和监督机制，丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法。坚持正风肃纪反腐贯通

以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共生根源。

习近平强调，要强化全面从严治党主体责任和监督责任。党委要主动抓、主动管，纪委要把专责监督履行好，聚焦主责、干好主业，各责任主体都要知责、担责、履责。要优化责任落实考评机制，对失职失责精准科学问责。

习近平指出，要持续推动全面从严治党向基层延伸。各级党委特别是市县党委要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓，让老百姓有感可及。要深化基层监督体制机制改革，把纪检监察同对基层巡察结合起来、同各方面监督统筹起来。落实整治形式主义为基层减负长效机制，让广大基层干部有更多精力抓落实。

下转第5版▶

## 甬舟铁路本岛段首座连续梁春节前完成浇筑

“985”行动进行时  
夺取开门红

□记者 陈颖丹

本报讯 昨天上午，记者来到甬舟铁路马岙特大桥施工现场，这里正在进行甬舟铁路本岛段首座连续梁的浇筑。工地上，大型吊车挥舞巨臂，不停吊运建筑材料。伴随着机器的轰鸣声，20多名工人正在连续梁顶部绑扎钢筋，为接下来的浇筑作业做准备（见图）。

中铁四局甬舟铁路六工区项目总工程师告诉记者，马岙特大桥共有49个桥墩，目前已完成38个，这座连续梁是马岙特大桥的一个关键控制性节点，经过工人们连续多天的奋战作业，现已初显雏形，预计在春节前就能完成连续梁的混凝土浇筑。

据介绍，连续梁适用于跨度超过60米的桥梁，其结构复杂但能有效克服桥梁变形，提升抗震性能。甬舟铁路本岛段共有3座连续梁，首座施工的甬舟特大桥连续梁全长97.1米，横跨了目前28米宽的南北线道路，采用支架现浇法施工，完成后将为后续施工提供示范作用，也为2025年的架梁任务提供了



摄影 通讯员 姚峰

基础保障。

甬舟铁路本岛陆域段全长22.14公里，从定海区岑港街道次村至白泉镇潮面村，沿线共有9条山岭隧道、12座大小桥梁。这些隧道和桥梁如同铁路的骨架，撑起了甬舟铁路在本岛陆域的交通脉络。

金山村隧道作为甬舟铁路本

岛段的首座隧道，全长865米，于2024年3月开工。目前，前半段347米隧道暗洞已实现贯通，出口段洞门施工完成；后半段418米隧道已进洞85米，正在进行开挖、支护施工；中间100米明挖段已完成衬砌22米，正在施工明洞仰拱及二衬。

记者从中铁四局甬舟铁路六工区了解到，当前甬舟铁路本岛陆

域项目施工现场的各项工作正在有序推进，所涉隧道、桥梁、站点、存车场及若干段路基等23个现场工点都在同步施工中。其中，5座隧道已累计开挖掘进1972米，8座桥梁桩基累计完成1225根、墩台身完成112个，整体施工进度完成29.8%，预计今年6月本岛段全线开工，7月开始桥梁架梁。

## 筑牢海岛生态屏障 全市重点公益林达65.2万亩

□记者 虞仁珂 通讯员 王旺华

本报讯 记者昨天从市资源规划局获悉，2024年是我市公益林建设20周年，目前全市有省级以上重点公益林面积65.2万亩，占全市林地面积的68.6%，其中国家级公益林47.4万亩，省级公益林17.8万亩。2004年以来，全市已累计发放公益林森林生态效益补偿资金3.44亿元，公益林建设已成为舟山林业建设史上规模最大、投资最多、惠民最广、功能最全的生态工程和民生工程。

公益林在涵养水源、保持水土、净化空气、海岛防护、旅游康养等方面发挥了重要作用，有力地改善了我们的生态环境。“自2004年实施公益林补偿以来，我市各级财政投入逐年加大，惠民政策逐一落实。”市资源规划局林业处相关负责人介绍，公益林最低补偿标准从2004年的每亩8

元提高到目前的每亩36元，资金惠及到全市362个村集体和3个国有林场，促进了乡村公共基础设施建设和公益事业发展。

目前，全市公益林蓄积量达到175万立方米，年净固碳量14.46万吨，年吸收二氧化碳53万吨，释放氧气34.06万吨。经科学测算，2023年全市公益林总生态效益71.69亿元，平均11000元/亩。

依托数字赋能，让公益林管理提质增效。2022年起，我市根据省统一部署，围绕强化生态保护、维护林农权益、防控监管风险等管理需求，聚焦公益林区划界定、资金补偿、保护责任、变更调整、成效评估等核心内容，通过多跨协同、流程再造等数字化技术手段，系统重塑公益林监管体系，确保实现“地、图、人、钱”闭环协同管理目标，监管体系进一步健全。

## 慈善让城市温暖如春

□余墨

舟山时评  
舟山市新闻品牌栏目

在“大爱舟山·慈善有我”2024年舟山市慈善答谢年会上，众多“慈善明星”闪亮登场，代表更多的“无名英雄”共同交出了光彩的答卷：2024年全市慈善系统共募集款（物）7104.85万元，发放救助款（物）7112.53万元，受益人数达10.45万人次，参与募捐的爱心人士共10.66万人次，参与募捐的单位1210家（本报1月6日报道）。投入玫瑰手留香，越来越多的人在慷慨解囊中收获快乐、体验幸福，让千岛之城温暖如春。

天有不测风云，人有旦夕祸福。在社会保障持续发力的同时，对特殊困难人群还需公益慈善拾漏补遗，这样才能让共同富裕更可靠。党的二十大报告指出：“分配制度是促进共同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，构建初次分

配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系。”

把第三次分配纳入共同富裕的基础性制度，充分体现了公益慈善的重要性。舟山向来是座爱心城市，每逢一方有难，总能八方支援。这不仅让许多遭遇不幸的困难家庭渡过了难关，还让整座城市时时沐浴在爱心的海洋中。

更好地引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业，需要以改革创新精神推进制度建设；搭建更加高效的对接平台，使社会爱心能够高效抵达、困难家庭得以应援尽援；设计丰富多彩的“慈善产品”，满足社会爱心的个性化需求；做到“总有一款适合你”；完善税收减免、表彰奖励等政策措施，让爱心企业和慈善达人“好人有好报”……慈善风光无限，探索未有穷期。

## 我市加大力度精准培育科技企业

去年，新认定省级科技型中小企业227家，获国家备案认定的国家高新技术企业110家，均创历史新高

□记者 俞怡至 通讯员 章耀

本报讯 日前，记者从市科技局获悉，去年，我市新认定省级科技型中小企业227家，获国家备案认定的国家高新技术企业110家，均创历史新高。

1月3日上午，记者来到位于定海区干礁镇的舟山领鲜海洋生物科技有限公司，包装车间内，工人们正在紧锣密鼓地打包一批海鲜调味品。据了解，该公司是一家专注于海洋生物精深加工和调味品加工的初创型企业，去年获国家备案认定为国家高新技术企业。企业依托远洋渔业资源，加工海洋生物制品，目前已开发研制了海鲜风味料、海洋功能性食品原料等五大系

列共20余种产品。

“我们经过一系列科学工艺，将海产品中的营养物质萃取出来，使其附加值大大提升。”据舟山领鲜海洋生物科技有限公司总经理高志中介绍，该公司在科技研发技术方面，根据客户的需要对新产品、新配方进行量身定制，在不断提升产品品质和附加值的同时，努力实现产品高值化利用，并助力产业链客户创造更高价值。接下来，公司将通过产品创新、技术创新引领企业发展，从而探索更多海产品高值化利用方式。

作为新认定的省级科技型中小企业，宝沃科技（浙江自贸区）有限公司是一家从事软件和信息技术服务业为主的企业。“我们

能获评省级科技型中小企业，离不开市科技局的指导和帮助，去年一年，市科技局给我们企业在科技研发上提供了很大的支持，奖补政策很符合企业的需求，同时我们的税收优惠政策也实实在在得到了落实。今年我们准备去申报高新技术企业。”该公司负责人说道。

去年以来，市科技局出台《关于加快打造海洋科技创新港 塑造舟山发展新优势的若干政策意见》，加大科技企业研发投入奖补力度，落实税收优惠政策，全力提升企业研发投入积极性。去年，已下达科技惠企资金4438.1万元，惠及企业216家次。68家企业享受高企所得税减免2.15亿元。509家

企业享受研发费用加计扣除政策，加计扣除额达54.58亿元，同比增长46.84%。

据市科技局相关负责人介绍，近年来，市科技局强化以企业为主体的科技创新体系，深化以龙头企业为核心的创新联合体组建机制改革，优化“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军型企业”分类分层创新型科技企业梯度培育模式，推动企业研究院、技术创新中心等研发机构建设，鼓励企业加大研发投入。与此同时，深化科技特派员制度，帮助企业开展技术升级和成果转化，提升企业科技创新能力。以团队形式开展协作创新，开展产业科技服务，引领和支撑区域经济发展。